
Krátká informace o projektu Domovník – preventista  

Do pilotního projektu „Domovník – preventista, účinný nástroj sociálního 

začleňování a podpory sociálně situační prevence v obci“ se mezi roky 2016 a 

2020 zapojilo deset měst z devíti krajů ČR, které za odborné podpory z MV ČR 

připravily podmínky pro činnost a zaměstnaly více než 30 Domovníků – preventistů, 

vybraných z obyvatel bytových domů v majetku obcí ze sociálně vyloučených nebo 

ohrožených lokalit. Pozice DP se tím stala nástrojem prevence kriminality a 

sociálního začleňování s cílem zvýšit bezpečnost, kvalitu bydlení a vztahy v místě 

svého působení, a také s cílem zvýšit kompetence zaměstnaných DP. V průběhu 

projektu byla prováděna jeho evaluace, a to jak z procesního hlediska, tak ve 

smyslu měření dopadů působení DP v jednotlivých městech. 

Domovník – preventista se jako nástroj změny ve sledovaných obcích osvědčil, 

celkově došlo k pozitivním změnám ve všech sledovaných parametrech, zlepšila se 

komunikace a vztahy mezi nájemníky a městem, zvýšil se veřejný pořádek, došlo ke 

zvýšení kvality bydlení v městských bytových domech a zaměstnaní DP získali 

dovednosti a pracovní zkušenosti. V oblasti preventivní činnosti dosahovaly lepších 

výsledků ty obce, kde byl DP aktivně podporován koordinátorem, městskou 

samosprávou, APK a obecní policií. Mezi největší překážky, které DP musí 

překonávat, patří nepochopení obsahu a smyslu činnosti DP u nájemníků a 

veřejnosti. Nejčastější bariérou překonávanou z pohledu měst byl nedostatek 

vhodných zájemců o pozici DP. 

Domovník – preventista svojí činností vhodně doplňuje působení MP a APK, ti 

zejména oceňují jeho místní znalost a schopnost funkční komunikace s obyvateli 

bytových domů v SVL. Z rozhovorů vyplynulo, že města považují nástroj DP za 

užitečný, a proto hledají a využívají možnosti jeho dalšího financování, ale 

nepodařilo se prokázat a ani nelze odhadnout, zda ho budou chtít po ukončení 

podpory z ESF plně či v omezené míře financovat z městských rozpočtů, současné 

městské samosprávy využívají možnost financování cestou dotací. 

Více informací k projektu naleznete zde: 

https://www.mvcr.cz/clanek/erdf-operacni-program-zamestnanost-domovnik-

preventista.aspx?q=Y2hudW09NA%3d%3d  
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